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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº        , DE 2023. 

(Do Sr. Beto Preto) 

 

Requer informações ao 

Excelentíssimo Senhor Ministro de Estado da 

Educação, Camilo Sobreira de Santana, sobre as 

obras suspensas, paralisadas ou desaceleradas 

na área de educação em todo o Brasil. 

 

 

Senhor Presidente, 

 

Requeremos, com fundamento no art. 50, § 2º da Constituição 

Federal, combinado com os arts. 115, inciso I e 116, ambos do Regimento 

Interno da Câmara dos Deputados – RICD, que, ouvida a Mesa, sejam 

solicitadas informações ao Excelentíssimo Senhor Ministro de Estado da 

Eucação, Camilo Sobreira de Santana, sobre as obras suspensas, paralisadas 

ou desaceleradas na área de educação em todo o Brasil, conforme as 

considerações a seguir: 

1. Quantas obras na área de educação estão paralisadas ou com 

cronograma atrasado no estado do Paraná, em quais municípios, 

com a devida indicação do Identificador de Obras (I.D.) e qual o 

total de recursos previstos, em cada unidade, para a retomada 

das obras? 

2. Quantas obras na área de educação estão paralisadas ou a 

passos lentos em todo o Brasil e qual o total de recurso previsto 

para a retomada das obras em cada estado? 

3. Quando as obras na área de educação no Paraná receberão 

recursos para se estabelecer um cronograma confiável e normal? 

4. Quais os indicativos para atualização dos valores, tendo em vista 

a defasagem em função do longo tempo de paralisação? 
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JUSTIFICAÇÃO 

Segundo relatório do Tribunal de Contas da União são 8.674 obras 

paralisadas ou que seguem a passos lentos. Quase quatro mil são da 

Educação. Há estados com mais de 500 obras nessas condições (informação 

disponível no Portal g1 https://g1.globo.com/jornal-nacional/noticia/2023/01/14/cerca-de-nove-

mil-obras-com-recursos-federais-estao-paradas-metade-e-da-area-de-educacao.ghtml). É 

importante lembrar que, em função do longo prazo de paralisação, cada CMEI 

(Centro Municipal de Educação Infantil) atualmente tem um custo muito 

superior ao inicialmente previsto, devido à defasagem motivada pela alta 

inflacionária.  

Em Apucarana, no Paraná, há obras paradas há vários anos e é 

necessário saber com precisão o que é possível para retomar o caminho da 

normalidade. Em todo o Paraná, são dezenas de cidades com obras na área 

de educação sem qualquer movimentação nos canteiros e com perspectiva 

nula até aqui. Fundamental também saber a situação em todo o Brasil para 

fazer o enfrentamento do problema com vigor e propriedade. 

Entendemos que os ganhos para toda a sociedade são imediatos, 

pois além de incentivar o segmento da construção civil, significa o  

apontamento de novos tempos para a educação brasileira, muito penalizada 

nos últimos anos, inclusive pela pandemia, que mudou completamente o 

cenário educacional do País nesta década. 

Senhor Ministro, o escopo deste Requerimento de Informação, mais 

do que relevar a transparência das atividades públicas de grande interesse, é 

solicitar a retomada das obras com a tempestividade que a matéria exige para 

evitar danos ainda maiores para os estudantes brasileiros e, por consequência, 

para toda a sociedade.  

Sala das Sessões, em       de fevereiro de 2023. 

 
 

 
Beto Preto 

Deputado Federal - PSD/Paraná 
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